

美丽的“江南新娘”将再度走出国门

《十里红妆·女儿梦》本月下旬赴澳大利亚、新西兰演出

本报讯(记者周燕波)记者从市演艺集团获悉,由该集团下属宁波市歌舞剧院精心打造的大型民俗风情舞剧《十里红妆·女儿梦》2月25日将赴澳大利亚的悉尼、墨尔本及新西兰的奥克兰等城市演出。这几天,演出团队的成员们正在为海外演出作最后准备。

对于再度赴海外演出,市演艺集团董事长、总裁邹建红说:“作为中国对外文化交流演出剧目,《十里红妆》的任务不仅仅是演一台戏,还承载着向世界传播中国优秀传统文化、宣传宁波形象的使命。”

据悉,这次《十里红妆·女儿梦》去澳大利亚、新西兰共有6场演出,除此之外,演出团队还将与当地的歌舞艺术团体及艺术家们进行文化交流。目前澳大利亚、新西兰的当地媒体已在陆续报道有关《十里红妆·女儿梦》的消息,如悉尼的《周日电讯报》、墨尔本的《时代报》用较大篇幅介绍了这部来自中国的民俗风情舞剧。此外,悉尼繁华街区的50多辆出租车上也已经贴上了醒目的《十里红妆·女儿梦》海报。

赛后新闻发布会上指责裁判 广厦主帅李春江被罚停赛两场

新华社北京2月13日电(记者王浩宇 林德勃)因在赛后新闻发布会上有质疑裁判的言论,浙江广厦队主帅李春江13日收到中国篮协停赛两场的罚单。

李春江在11日结束的CBA季后赛首轮第三场、辽宁队主场对阵广厦的赛后炮轰当值裁判,称本队在比赛中受到了不公平待遇,裁判在吹罚尺度上不一致。此役广厦加时赛112:120负于辽宁,总分0:3被淘汰出局。

然而篮协在处罚通知中表示,李春江“发表了无事实依据的指责裁判的言论”,依照《处罚规定》第三章第十条之

规定,给予李春江通报批评、停赛两场的处罚(该处罚延续至2015-2016赛季CBA联赛),并核减广厦队联赛经费两万元。

同样是这场比赛赛后,辽宁衡业篮球俱乐部总经理严晓明在接受某网站采访时,针对个别场次比赛,发表了涉及裁判判罚尺度不一、判罚不公等言论。严晓明因此同样被篮协通报批评并停赛两场(2月26日青岛对辽宁、2月28日辽宁对青岛),辽宁队被罚核减联赛经费两万元。

影视城里欢乐多



昨日,象山影视城推出大型影视主题庙会媒体开放日,记者亲历体验了种种富有影视元素的活动。昨日的象山影视城犹如一个巨大的影视天地,“真人秀”和影视角色的卡通人物比比皆是。城门口有《喜羊羊与灰太狼》中的“喜羊羊”夹道迎宾;《西游记》中的“七仙女下凡”长袖善舞……城内这边请观众为范冰冰、葛优配音,那边则有《奔跑吧,兄弟》的模仿秀,游客可以像明星一样快乐地“打地鼠”、“走指压板”。此外,还有年味十足的写春联、剪纸花等。《百鸟朝凤》、《十里红妆》里的民间艺人非遗大巡游喜庆热闹。

图为影视城里“打地鼠”游乐活动。(南华 陈晓桦 吴宙洋 张陆沁 摄)

沈阳故宫揭秘清代皇家的年夜饭

新华社沈阳2月13日电(记者赵洪南)在沈阳故宫春节期间推出的清代宫廷艺术珍品展上,一件清乾隆款剔红飞龙宴盒吸引了不少观众的目光。这款宴盒器身绿地剔红,盖上部雕“圣”字,两边“辅”“弼”两字,间有卷云纹,下有飞龙海水江崖,制作精细,雕刻刀法流畅,尤其是飞龙海水更显皇家气象。

专家介绍,此宴盒为沈阳故宫馆藏漆器中的国家一级文物。飞龙宴盒里面还有一些小盒子,是清官年夜饭时,用来为皇上送饭用的,因为御膳房做好饭,为了保温或便于装载,需要放到飞龙宴盒里,由太监送到皇上所在的地方。

沈阳故宫博物院研究员佟悦说,很多清宫电视剧中皇帝与皇后或妃子同餐,其实,清宫讲究严格的等级关系,皇帝和各皇妃都是在各自宫中吃饭,很少同桌。只有在除夕夜这天才是帝后妃嫔团聚的日子,一家人围坐在一起吃年夜饭,使威严的帝王之家也显露出难得的家庭温情。除夕团圆年夜饭要于下午4时举行。

“民间除夕夜吃饺子是在子夜时分,但在皇宫,元旦子时,皇帝要在正寝宫中朝祭夕祭神位前点香行礼,祭祖礼佛,到凌晨3时结束一切祭拜仪式后才吃饺子。”佟悦说,除夕,宫中讲究吃素馅饺子,因为皇帝信佛,故而皇帝吃的饺子与敬佛的饺子要同一锅煮出来,以求一年平安、素净。

清宫膳食档案中记有乾隆四十九年举办除夕筵宴中他桌上所用的物料数额:猪肉65斤,肥鸭1只,菜鸭3只,肥鸡3只,菜鸡7只,猪肘子3个,猪

肚2个,小肚子8个,膳子15根,野猪肉25斤,关东鹅5只,羊肉20斤,鹿尾15斤,野鸡6只,鱼20斤,鹿尾4个,大小猪肠各3根。大菜之外还有小点心、满族油炸面食“敖尔布哈”、鸭子馅包子、米面点心等小吃。

佟悦说,当时过年除了吃饭外,最具娱乐性和观赏性的节目,非冰嬉莫属。每年的正月,会举行一年一度的冰嬉大典。届时,白天会有八旗兵士的冰嬉表演。它不仅是观赏性的节目,更是国家战斗力的体现。



维姆·文德斯 获终生成就奖

2月12日,在德国柏林,维姆·文德斯在颁奖仪式上展示奖杯。

当日,德国导演维姆·文德斯在柏林电影节上获颁终生成就奖。第65届柏林电影节于2015年2月5日至15日在德国首都柏林举行。(新华社发)



维也纳 歌剧院舞会

2月12日,在奥地利维也纳国家歌剧院,盛装的青年男女在舞会上跳华尔兹。

当日,一年一度的维也纳国家歌剧院舞会在奥地利首都维也纳国家歌剧院举行。维也纳歌剧院舞会是维也纳最负盛名的舞会,以高雅、奢华和名流荟萃著称,与维也纳新年音乐会、维也纳西班牙马术学校并称为奥地利“三大国宝”。(新华社发)

新华社西班牙

格拉纳达2月12日电(记者顾清张寒)第27届世界大冬会短道速滑比赛12日进入第二天。500米比赛中,20岁的吉林体育学院大四学生韩雨桐以刷新大冬会纪录的成绩夺冠,她的同龄队友陈光收获男子500米铜牌。中国在本届大冬会奖牌榜的位置升至第六位。

当日,女子500米比赛率先进行。中国另一名选手李红爽在四分之一决赛中将与大冬会纪录缩短了0.358秒,但在半决赛中,李红爽因两次抢跑被罚下。韩雨桐在决赛最后两圈时成功“弯道超车”,她的夺冠成绩是43秒573,又将李红爽刚刚创造的大冬会新纪录缩短了0.629秒。

男子500米比赛中,陈光孤身杀进男子决赛,比赛开始后被3名韩国对手死死压在最后一圈。然而在倒数第二圈发力时,韩国奥运选手朴胜英意外摔出,未能完赛,陈光最终拿到一枚铜牌。

至此,中国大学生代表团共获得3枚金牌3枚铜牌。截至记者发稿时,俄罗斯以18枚金牌高居本届大冬会奖牌榜首位,哈萨克斯坦以5枚金牌位列第二。韩国、德国、意大利、中国都是3枚金牌,按银、铜牌数量计算,分列奖牌榜第三、四、五、六位。

短道速滑再获一金一铜 中国升至奖牌榜第六

长途大巴盯上“网络拼车”暗地组客

运管部门线上线下结合大力整治

本报记者 余建文 通讯员 石莹 张海卿



制图:张伟

这个周末,即将迎来春运的最高峰,公路长途客运顿时繁忙起来。今年春运,不少年轻的“打工一族”选择网上拼车返乡,而一些大巴车也瞅准了其中的商机,以网上拼车的名义,做起了违法组客的生意。

前天,运政江东大队执法人员在东部

新城路上巡查时,拦下一辆大巴车,发现有部分乘客是车主站外组客招来的。其中,乘客小王还是通过网络约来的。小王老家在湖南,他对执法人员说,因为没买到火车票,前两天他在网上找拼车信息,看到有辆大客车正在网上揽客,遂根据所留电话与对方取得联系。对方自称是

正规客运班车,双方谈好车费和上车时间、地点。当天,大巴车依约前来,接他上车。

网上相约拼车返乡,这种情况已有几年,以前基本上是私人的轿车或者越野车,“今年,客运大巴挤进‘网络拼车’偷偷揽客,还是新现象。我们对此密切关注,尤其是车辆的合法性。”市运管局稽查管理处人士说。

近日,记者浏览了宁波几个主要网站的论坛,在长途拼车中,的确发现了大客车组客的影子,多为跨省的长途线路。像58同城网宁波站的“宁波长途拼车信息”中,春运开始的头几天,在网上揽客的大客车信息每天不下10条,前往湖北、贵州、四川等多个省,并留有联系方式。随着春运进入高潮,大巴揽客的网上信息有所减少,但仍未绝迹,有的还特意注明自己是正规客运班车,并附上了沿途线路。

据了解,今年春运期间,我市运管部门对违规营运一直保持高压整治态势。据悉,运管稽查部门将网上信息和线下检查相结合,近日对7辆网络组客的大巴车进行检查,发现有2辆车无任何春运包车线路牌以及各类手续不全。

从最近一段的整治情况看,长途大巴站外组客,主要还是通过“黄牛”发名片、利用老乡“拉人头”等传统手段来实施的,“网上的这些拼车信息,很可能是拉客‘黄牛’发布的,揽到旅客后再转卖给大巴车主。看似途径不同,违法性质和站外组客是一样的。”运政江北大队负责人说。

网上拼车揽客,更为隐蔽,对乘客来说,无法验证车辆的合法性,“一旦误乘上‘黑车’,隐患就更大。”运管部门人士说,“黑车”不但车况差,经常超载,一旦出了事故,乘客得不到相应的赔偿。而且近几年犯罪分子利用“黑车”实施犯罪的案件时有发生。因此,运管部门呼吁旅客到正规站点购票出行,不要为了图省钱或贪方便而乘坐违规车甚至“黑车”。一旦发现有违规营运行为,要及时拨打12328举报。



昨天,宁海县前童古镇大街小巷挂起了500多只大红灯笼,把各景点装扮得喜气洋洋,充满浓郁的节日氛围。(胡建华 蒋攀 严洁 摄)



前天下午,江东樱花社区给周围数十家“五小企业”送去了安全“大礼包”,以便让业主和居民过一个祥和、平安的新春佳节。安全“大礼包”里,除了居委会干部自己编写的各种安全防范知识外,还有多种涉及用电、用气和用水方面的安全工具,提醒大家佳节不忘安全。(冯小平 摄)

古镇年味浓

过年送安全

一起欠薪 七次出警 石化区派出所化解欠薪“顽疾”

本报讯(通讯员胡军 刘佳楠 记者朱和凤)最近一个多月里,宁波石化经济技术开发区派出所接到外来务工人员讨薪纠纷的警情40余次,出动警力200余人次。至今,已帮助外来务工人员追回欠薪200余万元。前天,家住四川绵阳的务工人员刘师傅写信给派出所,感谢民警帮他追回欠薪,让他“过个安心年”。

上个月,对外来务工人员张国林来说,是不同寻常的月份。至当月20日,石化区派出所先后七次出警召集他所在的公司负责人、承包商及外来务工人员代表“三方会谈”。最后,40余万元工资悉数交到了老张等20余名外来务工人员手中。临近年底,宁波石化经济技术开发区

外来务工人员欠薪纠纷频发,派出所一天可以接到两起由此引发的报警电话。民警通过调查走访发现,辖区内建设项目往往呈现多层承包状态,一般欠薪纠纷集中发生于中间承包商卷款私逃,于是,如何规范中间承包商成为解决问题的关键。

2月上旬,石化开发区派出所联动镇海区人社局、石化区管委会经发局等单位在园区一家重点企业内开课,普及劳动法律法规,通过典型劳资纠纷的处置、相关劳动法规的解释、建筑工程领域的规范等方面普及教育的形式,明确最终责任主体,让承包商形成“自律”模式。此举对遏制恶意欠薪起到积极效果。

拿了中药 忘了钱包 九旬老人5500元现金失而复得

本报讯(记者冯小平 通讯员章莉)家住宁波跃龙街道的九旬老人陈鸿甫2月10日下午乘坐公交车时,不慎把一个装有5500元现金的包落在车上。幸好包被好心人发现,最终失而复得。

2月10日下午4时多,传来一阵敲门声,93岁的陈鸿甫打开房门,发现门口站着3个陌生人。

“您是陈鸿甫老人?”来人问。陈鸿甫点点头,心里正纳闷他们来意。老人发现其中一人的手中提着一个棕色布包,看着很眼熟。老人转身回屋一阵翻找,这才恍然大悟:“这是我丢的包!”原来,当天下午3时许,老人去医院给生病的老伴配中药,路过银行时,老人

取了5500元,准备过年时给小辈们包红包。回来的路上,老人拎着一袋中药和一只装着钱的布包乘上了106路公交车。到站下车时,老人拿了中药却忘了拿那个装钱的布包。公交车继续往前,一位张姓乘客发现老人落在座位上的布包,随后将包交给了司机吕衍彬。

吕师傅开车来到终点站,联系了车队领导后大家打开布包,发现除了身份证、存折和病历卡外,还有一叠崭新的现金,共有5500元。车队长杨华根赶紧根据身份证上的线索,叫上两位同事一起找到老人的家里,将失物交到老人手上……



昨天上午,仲燕燕等十余名外来务工人员从江东白鹤街道孔雀社区工作人员手中,领取了年味十足的大礼包。因为不能回家过年,他们要把这份满满的思念和牵挂带回家,给家人和孩子一个惊喜。据悉,今年白鹤街道利用专项资金采购了100份年货礼包,送给留甬过年的一些外来务工人员,礼包中有话费卡、新年吉祥物、相框、红包袋、新春对联和一封家书。(沈孙晖 石蓉 徐菁 摄)

把爱带回家